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Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études sociales et 
d’opinion ». Ce rapport a été relu par Federico Vacas, Directeur adjoint du département opinion.

FICHE TECHNIQUE

ÉCHANTILLON DATES DE TERRAIN MÉTHODE

Enquête réalisée 
du 15 au 24 décembre 2020.

1 000 Français.es constituant un 
échantillon national 
représentatif de la population 
salariée âgée de 18 ans et plus.

Échantillon interrogé par Internet via 
l’Access Panel Online d’Ipsos.

Méthode des quotas : 
appliquée au sexe, à l’âge, à la 
profession de l’interviewé, à la région 
et à la catégorie d’agglomération.
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% ESSENTIEL OU IMPORTANT

DECEMBRE 2020 RAPPEL JANVIER
2020

90 88

89 88

88 86

85 85

82 82

82 80

81 80

73 71

71 72

69 66

62 61

L’importance accordée à certains critères pour le bien-être au travail

BASE : À TOUS Pour vous, chacun des critères suivants est-il essentiel, important, secondaire ou n’a aucune importance pour que vous vous sentiez-bien dans votre vie 
professionnelle ?

Le salaire

L'équilibre entre vie privée et vie professionnelle

Les missions, l'intérêt du poste

La charge de travail, les horaires

Vos relations avec vos collègues

Vos relations avec votre hiérarchie

La localisation

Le domaine d'activité

Les perspectives d'évolution

Les responsabilités associées au poste

La culture de l’entreprise

ESSENTIEL IMPORTANT SECONDAIRE N’A AUCUNE IMPORTANCE (NSP)
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La préférence en matière d’organisation des rythmes de travail dans une entreprise

BASE : À TOUS Vous personnellement, laquelle des organisations internes préférez-vous dans une entreprise au sujet du rythme de travail 
(temps de travail, horaires, congés, etc.) des salariés ?

UNE ENTREPRISE DANS LAQUELLE LES RYTHMES DE TRAVAIL
SONT CLAIREMENT FIXÉS

UNE ENTREPRISE DANS LAQUELLE LES RYTHMES DE
TRAVAIL SONT FLEXIBLES

44
RAPPEL JANVIER 2020 : 40%

56
RAPPEL JANVIER 2020 : 60%

Femmes : 57 
18-29 ans : 63

Cadres : 72
Ouvriers : 43
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La préférence en matière de positionnement d’une entreprise vis-à-vis du télétravail

BASE : À TOUS Et vous personnellement, préférez-vous…?

UNE ENTREPRISE DANS LAQUELLE LA PRÉSENCE EST OBLIGATOIRE
MAIS QUI ACCEPTE DE FAÇON PONCTUELLE LE TÉLÉTRAVAIL

UNE ENTREPRISE QUI PERMET LE TÉLÉTRAVAIL
MÊME S’IL NE S’AGIT PAS D’UNE OBLIGATION

42
RAPPEL JANVIER 2020 : 45%

58
RAPPEL JANVIER 2020 : 55%

Femmes : 63 
Cadres : 77

Ouvriers : 43
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La perception de l’impact du rythme de travail dans une entreprise

BASE : À TOUS Diriez-vous que chacune des phrases suivantes s’applique bien ou mal à votre vie professionnelle ?

11

10

11

18

13

11

55

54

46

37

42

39

23

26

27

33

34

39

7

7

13

8

8

8

4

3

3

4

3

3

Le rythme de travail dans mon entreprise est 
compatible avec le bien-être des salariés

Le rythme de travail laisse du temps pour les relations 
entre collègues

Mon entreprise est attentive aux besoins des salariés 
en matière de rythmes de travail

Il faut toujours travailler dans l'urgence

Le temps manque pour faire un travail de qualité

On n’a pas le temps d’apprendre 
des choses nouvelles et intéressantes

TRÈS BIEN ASSEZ BIEN ASSEZ MAL TRÈS MAL NE SAIT PAS

% S’APPLIQUE BIEN

DECEMBRE
2020

RAPPEL

JANVIER
2020

66 64

64 63

57 56

55 54

55 53

50 47
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Le sentiment d’équilibre vie privée / vie professionnelle pour soi-même

BASE : À TOUS Vous personnellement, diriez-vous que vous avez un bon équilibre entre votre vie professionnelle et votre vie personnelle ? 

TRÈS BON ASSEZ BON ASSEZ MAUVAIS TRÈS MAUVAIS

24

59

14
3

% BON : 83
RAPPEL JANVIER 2020 : 82

% MAUVAIS : 17
RAPPEL JANVIER 2020 : 18

18-29 ans : 81
Cadres : 82

50 ans et plus : 82
Ouvriers : 82

+5
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Les raisons qui expliquent un déséquilibre entre sa vie pro et perso

BASE : À CEUX QUI CONSIDÈRENT QUE L’ÉQUILIBRE
PROFESSIONNEL / PRIVÉ N’EST PAS BON

Qu’est-ce qui explique le fait que vous jugiez l’équilibre entre votre vie professionnelle et votre vie personnelle déséquilibré ?

48

33

27

16

14

12

7

8

La charge de travail élevée

Le manque de personnel

La pression de votre hiérarchie

Les conditions matérielles de travail

Le fait d’habiter loin de votre bureau

L’absence de délimitation claire entre vie professionnelle et 
vie personnelle liée à une situation de télétravail*

Les demandes croissantes des clients

Autre

(Ne sait pas)

Total supérieur à 100 car deux réponses possibles

Rappel Janvier 2020 : 52

Rappel Janvier 2020 : 21

Rappel Janvier 2020 : 14

Rappel Janvier 2020 : 9

Rappel Janvier 2020 : 13

Rappel Janvier 2020 : 25

Rappel Janvier 2020 : 26

*Nouvel item

Rappels à interpréter 
avec précaution : liste 

d’items modifiés
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L’évolution de son équilibre vie privée / vie pro par rapport à il y a 5 ans

BASE : À TOUS Et par rapport à il y a 5 ans, diriez-vous que l’équilibre entre votre vie professionnelle et votre vie personnelle...

S’EST NETTEMENT
AMÉLIORÉ

S’EST UN PEU
AMÉLIORÉ

N’A PAS VRAIMENT
CHANGÉ

S’EST UN PEU
DÉGRADÉ

S’EST NETTEMENT
DÉGRADÉ

VOUS NE TRAVAILLIEZ PAS
ENCORE IL Y A 5 ANS

14

21

41

11

10 3

% S’EST AMÉLIORÉ : 35
RAPPEL JANVIER 2020 : 35

% S’EST DÉGRADÉ : 21
RAPPEL JANVIER 2020 : 23

18-29 ans : 37
Cadres : 37

50 ans et plus : 26

50 ans et plus : 25
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L’évolution de son équilibre vie privée / vie pro depuis le premier confinement

BASE : À TOUS Et plus précisément, en comparaison avec ce que vous viviez avant le début de la crise sanitaire, c’est-à-dire avant le premier confinement, 
diriez-vous que l’équilibre entre votre vie professionnelle et votre vie personnelle…

S’EST NETTEMENT
AMÉLIORÉ

S’EST UN PEU
AMÉLIORÉ

N’A PAS VRAIMENT
CHANGÉ

S’EST UN PEU
DÉGRADÉ

S’EST NETTEMENT
DÉGRADÉ

VOUS NE TRAVAILLIEZ PAS
À L’ÉPOQUE

8
15

53

14

9 1

% S’EST AMÉLIORÉ : 23% S’EST DÉGRADÉ : 23

Cadres : 31
Ouvriers : 19

RAPPEL « PAR RAPPORT À IL Y A 5 ANS » : 35
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La mise en place, par son entreprise, de mesures de flexibilisation du rythme de 
travail

BASE : À TOUS Avez-vous le sentiment qu’au cours des dernières années – hors période exceptionnelle de crise sanitaire* - votre entreprise a mis en place des mesures 
pour flexibiliser les rythmes de travail de ses salariés ? (*en janvier 2020, la question était la même sans cette mention)

OUI, VRAIMENT OUI, PLUTÔT NON, PAS VRAIMENT NON, PAS DU TOUT NE SAIT PAS

12

33

36

19

% OUI : 45
RAPPEL JANVIER 2020 : 47

% NON : 55
RAPPEL JANVIER 2020 : 53

18-29 ans : 57
50 ans et plus : 46 

Cadres : 49
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L’impact de la crise sanitaire sur la mise en place de mesures durables pour 
flexibiliser les rythmes de travail

BASE : À TOUS Et avez-vous le sentiment que la crise sanitaire va mener votre entreprise à mettre en place des mesures durables pour flexibiliser les rythmes de travail 
de ses salariés ?

OUI, VRAIMENT OUI, PLUTÔT NON, PAS VRAIMENT NON, PAS DU TOUT NE SAIT PAS

13

35
35

17
% OUI : 48% NON : 52

18-29 ans : 59
Cadres : 57

Ouvriers : 45
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La mise en place de dispositifs d’aménagement des rythmes de travail dans le pays

BASE : À TOUS D’après ce que vous en savez, avez-vous le sentiment que les entreprises en France ont davantage mis en place ces dispositifs d’aménagement 
des rythmes du temps de travail en entreprise au cours des dernières années – hors période exceptionnelle de crise sanitaire* ? (*en janvier 
2020, la question était la même sans cette mention)

OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PLUTÔT PAS NON, PAS DU TOUT NE SAIT PAS

9

6

6

5

5

4

4

3

47

39

35

27

27

27

18

16

26

36

38

38

38

43

42

39

14

15

17

26

26

22

32

38

4

4

4

4

4

4

4

4

Le télétravail partiel 
(quelques jours par semaine au maximum)

Les horaires flexibles (la possibilité de choisir ses horaires 
avec une durée de travail hebdomadaire similaire)

Le travail à distance occasionnel illimité (pas à des jours fixes 
mais aussi souvent qu’on le souhaite) 

La semaine de 4 jours

Le télétravail complet (full-remote)

Les congés sabbatiques (la possibilité de quitter l’entreprise 
sur plusieurs mois d’affilée)

La journée de 5 heures

Les congés illimités 

% OUI

DECEMBRE
2020

RAPPEL

JANVIER 2020

56 51

45 46

41 35

32 29

32 25

31 37

22 24

19 19



14 ©Ipsos – Enquête Les salariés et le rythme de travail – Janvier 2021

L’existence de rythmes de travail aménagés chez soi en comparaison d’autres pays

BASE : À TOUS De façon générale et hors crise sanitaire*, avez-vous le sentiment que ces dispositifs d’aménagement des rythmes du temps de travail en entreprise sont 
aujourd’hui plus répandus ou moins répandus dans votre pays que chez ses voisins européens ? (*en 2020, la question était la même sans cette mention)

BEAUCOUP PLUS RÉPANDUS
DANS VOTRE PAYS

UN PEU PLUS RÉPANDUS DANS
VOTRE PAYS

NI PLUS NI MOINS
RÉPANDUS

UN PEU MOINS RÉPANDUS
DANS VOTRE PAYS

BEAUCOUP MOINS RÉPANDUS
DANS VOTRE PAYS

5

22

39

22

12

% PLUS RÉPANDUS : 27
RAPPEL JANVIER 2020 : 24

% MOINS RÉPANDUS : 34
RAPPEL JANVIER 2020 : 38

18-29 ans : 35
Cadres : 25
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Le pronostic concernant l’évolution des dispositifs de rythmes de travail aménagés 

BASE : À TOUS Et selon vous, ces dispositifs d’aménagement des rythmes du temps de travail seront, dans les années à venir, plus répandus ou moins répandus… ?

BEAUCOUP PLUS RÉPANDUS
DANS VOTRE PAYS

UN PEU PLUS RÉPANDUS
DANS VOTRE PAYS

NI PLUS NI MOINS
RÉPANDUS

UN PEU MOINS RÉPANDUS
DANS VOTRE PAYS

BEAUCOUP MOINS
RÉPANDUS DANS VOTRE PAYS

NE SAIT PAS

7

29

45

6
9 4

% PLUS RÉPANDUS : 36
RAPPEL JANVIER 2020 : 28

% MOINS RÉPANDUS : 15
RAPPEL JANVIER 2020 : 20

9

41
35

7 3 5

% PLUS RÉPANDUS : 50
RAPPEL JANVIER 2020 : 46

% MOINS RÉPANDUS : 10
RAPPEL JANVIER 2020 : 13

15

43

32

41 5

% PLUS RÉPANDUS : 58
RAPPEL JANVIER 2020 : 58

% MOINS RÉPANDUS : 5
RAPPEL JANVIER 2020 : 6

˃ Dans votre entreprise en particulier ˃ Dans votre pays ˃ Dans les pays européens voisins
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L’opinion à l’égard de dispositifs visant à rendre le travail plus flexible 

BASE : À TOUS Sur le principe, diriez-vous que chacun de ces dispositifs d’aménagement des rythmes du temps de travail en entreprise va dans le bon ou dans 
le mauvais sens ?

VRAIMENT DANS LE BON SENS PLUTÔT DANS LE BON SENS PLUTÔT DANS LE MAUVAIS SENS VRAIMENT DANS LE MAUVAIS SENS NE SAIT PAS

15

17

12

12

9

8

10

6

62

57

56

50

51

43

38

36

14

18

23

26

29

36

38

41

6

5

6

9

8

10

12

14

3

3

3

3

3

3

2

3

Le télétravail partiel 
(quelques jours par semaine au maximum)

Les horaires flexibles (la possibilité de choisir ses horaires avec une durée 
de travail hebdomadaire similaire)

Le travail à distance occasionnel illimité 
(pas à des jours fixes mais aussi souvent qu’on le souhaite) 

La semaine de 4 jours

Les congés sabbatiques 
(la possibilité de quitter l’entreprise sur plusieurs mois d’affilée)

Le télétravail complet (full-remote)

La journée de 5 heures

Les congés illimités 

% DANS LE BON SENS

DECEMBRE
2020

RAPPEL

JANVIER 2020

77 72

74 72

68 64

62 61

60 61

51 48

48 47

42 44
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La possibilité d’avoir recours à des dispositifs rendant le travail plus flexible 

BASE : À TOUS Votre entreprise, hors période exceptionnelle de crise sanitaire*, propose-t-elle à ses salariés ces dispositifs d’aménagement des rythmes du temps 
de travail ? (*en janvier 2020, la question était la même sans cette mention)

OUI NON VOUS NE SAVEZ PAS VRAIMENT

32

28

25

20

18

13

12

8

56

60

55

69

69

76

77

78

12

12

20

11

13

11

11

14

Le télétravail partiel 
(quelques jours par semaine au maximum, hors confinement*)

Les horaires flexibles (la possibilité de choisir ses horaires avec 
une durée de travail hebdomadaire similaire)

Les congés sabbatiques 
(la possibilité de quitter l’entreprise sur plusieurs mois d’affilée)

La semaine de 4 jours

Le travail à distance occasionnel illimité (pas à des jours fixes 
mais aussi souvent qu’on le souhaite, hors confinement*) 

La journée de 5 heures

Le télétravail complet (full-remote, hors confinement*)

Les congés illimités 

% OUI

RAPPEL JANVIER 2020

26

29

28

20

14

14

9

8
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% A DÉJÀ EXPÉRIMENTÉ

DECEMBRE
2020

RAPPEL

JANVIER
2020*

37 21

34 34

30 14

27 18

24 24

18 18

14 13

12 11

9

16

5

6

10

6

3

2

8

11

8

8

8

8

7

6

20

7

17

13

6

4

4

4

60

64

67

70

73

79

83

85

3

2

3

3

3

3

3

3

L’expérimentation de différents dispositifs visant à rendre le travail plus flexible 

BASE : À TOUS Avez-vous déjà eu recours ou avez-vous actuellement recours à chacun de ces dispositifs d’aménagement des rythmes du temps de travail ? (*en janvier 
2020, l’échelle de réponse était : J’y ai actuellement recours / J’y ai eu recours dans le passé mais plus aujourd’hui / Je n’y ai jamais eu recours)

J’Y AI ACTUELLEMENT RECOURS ET CE
N’EST PAS LIÉ À LA CRISE SANITAIRE

J’Y AI EU RECOURS DANS LE PASSÉ (SANS QUE CELA NE
SOIT LIÉ À LA CRISE SANITAIRE) MAIS PLUS

AUJOURD’HUI

J’Y AI OU J’Y AI EU RECOURS DERNIÈREMENT
DU FAIT DE LA CRISE SANITAIRE

JE N’Y AI JAMAIS
EU RECOURS

(NSP)

Le télétravail partiel 
(quelques jours par semaine au maximum)

Les horaires flexibles (la possibilité de choisir ses horaires avec une durée de 
travail hebdomadaire similaire)

Le télétravail complet (full-remote)

Le travail à distance occasionnel illimité
(pas à des jours fixes mais aussi souvent qu’on le souhaite) 

La semaine de 4 jours

La journée de 5 heures

Les congés sabbatiques (la possibilité de quitter l’entreprise sur plusieurs 
mois d’affilée)

Les congés illimités 
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L’intérêt porté à différents dispositifs visant à rendre le travail plus flexible

BASE : À CEUX QUI N’ONT JAMAIS EU RECOURS À
CHACUN DES DISPOSITIFS HORS CONFINEMENT

Et pourriez-vous être intéressé par chacun de ces dispositifs s’ils étaient mis en place dans votre entreprise ?

OUI, CERTAINEMENT OUI, PROBABLEMENT NON, PROBABLEMENT PAS NON, CERTAINEMENT PAS NE SAIT PAS

24

26

20

19

16

13

13

13

44

40

36

33

31

30

25

18

18

19

22

25

31

35

36

33

13

13

21

22

20

21

25

34

1

2

1

1

2

1

1

2

Les horaires flexibles (la possibilité de choisir ses horaires avec 
une durée de travail hebdomadaire similaire)

La semaine de 4 jours

Le télétravail partiel
(quelques jours par semaine au maximum)

Le travail à distance occasionnel illimité
(pas à des jours fixes mais aussi souvent qu’on le souhaite) 

La journée de 5 heures

Les congés sabbatiques
(la possibilité de quitter l’entreprise sur plusieurs mois d’affilée)

Les congés illimités 

Le télétravail complet (full-remote)

% OUI

DECEMBRE
2020

RAPPEL

JANVIER 2020

68 65

66 67

56 47

52 43

47 47

43 46

38 45

31 25
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L’impact des dispositifs d’aménagement des rythmes de travail sur les salariés

22

17

17

13

51

49

48

39

19

23

23

34

5

7

8

10

1

2

2

2

2

2

2

2

Le bien-être des salariés

La productivité des salariés

L’investissement des salariés

Le sentiment d’appartenance à son entreprise*

% POSITIF

DECEMBRE
2020

RAPPEL

JANVIER 2020

73 79

66 71

65 73

52 /

TRÈS POSITIF PLUTÔT POSITIF NI POSITIF NI NÉGATIF PLUTÔT NÉGATIF TRÈS NÉGATIF NE SAIT PAS

BASE : À TOUS De façon générale, diriez-vous que ces dispositifs d’aménagement des rythmes du temps de travail ont un impact positif ou négatif sur… ?

*Nouvel item
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17

18

12

14

10

7

6

5

6

6

47

45

39

30

34

37

27

25

17

17

22

24

29

32

33

35

42

39

28

31

8

8

14

17

16

15

19

24

35

34

3

3

4

5

4

4

5

6

12

11

3

2

2

2

3

2

1

1

2

1

% POSITIF % NÉGATIF

DECEMBRE 2020

64 11

63 11

51 18

44 22

44 20

44 19

33 24

30 30

23 47

23 45

L’impact détaillé du télétravail complet

BASE : À LA MOITIÉ DE L’ÉCHANTILLON Plus précisément, diriez-vous que le télétravail complet (full-remote) a un impact positif ou négatif sur… ? 

Le sentiment d'autonomie des salariés

La flexibilité du travail (horaires, localisation...)

Le bien-être des salariés

Le niveau de stress des salariés

La productivité, l'efficacité des salariés

L'investissement des salariés

Les relations avec sa hiérarchie

Le sentiment d'appartenance à son entreprise

Le sentiment d'isolement des salariés

Les relations entre collègues

TRÈS POSITIF PLUTÔT POSITIF NI POSITIF NI NÉGATIF PLUTÔT NÉGATIF TRÈS NÉGATIF NE SAIT PAS
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22

20

17

14

15

17

11

10

8

5

49

50

45

45

44

39

30

30

26

20

18

20

26

27

29

27

38

43

34

36

5

4

6

9

7

9

14

10

24

28

3

3

3

2

3

5

4

4

6

7

3

3

3

3

2

3

3

3

2

4

L’impact détaillé du télétravail partiel

BASE : À L’AUTRE MOITIÉ DE L’ÉCHANTILLON Plus précisément, diriez-vous que le télétravail partiel (quelques jours par semaine au maximum) a un impact 
positif ou négatif sur… ? 

La flexibilité du travail (horaires, localisation...)

Le sentiment d'autonomie des salariés

Le bien-être des salariés

L'investissement des salariés

La productivité, l'efficacité des salariés

Le niveau de stress des salariés

Le sentiment d'appartenance à son entreprise

Les relations avec sa hiérarchie

Les relations entre collègues

Le sentiment d’isolement des salariés

TRÈS POSITIF PLUTÔT POSITIF NI POSITIF NI NÉGATIF PLUTÔT NÉGATIF TRÈS NÉGATIF NE SAIT PAS

% POSITIF % NÉGATIF

DECEMBRE 2020

71 8

70 7

62 9

59 11

59 10

56 14

41 18

40 14

34 30

25 35
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22

17

18

15

15

9

10

9

7

39

39

37

38

33

32

27

26

19

30

29

32

34

33

45

48

42

46

6

11

9

9

13

10

11

17

21

1

2

2

2

4

2

2

4

5

2

2

2

2

2

2

2

2

2

L’impact perçu du télétravail par ceux qui en ont fait l’expérience 

BASE : À CEUX QUI SONT OU ONT ÉTÉ EN TÉLÉTRAVAIL Et vous personnellement, quel impact le télétravail a-t-il / a-t-il eu sur…

Votre sentiment d'autonomie

Votre bien-être d'une manière générale

Votre productivité, votre efficacité

Votre investissement dans votre travail

Votre niveau de stress

Vos relations avec votre hiérarchie

Votre sentiment d'appartenance à votre entreprise

Vos relations avec vos collègues

Votre sentiment d'isolement

TRÈS POSITIF PLUTÔT POSITIF NI POSITIF NI NÉGATIF PLUTÔT NÉGATIF TRÈS NÉGATIF NE SAIT PAS

% POSITIF % NÉGATIF

DECEMBRE 2020

61 7

56 13

55 11

53 11

48 17

41 12

37 13

35 21

26 26
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La fréquence à laquelle les répondants font du télétravail

BASE : À TOUS Indépendamment du contexte lié à la crise sanitaire, faites-vous du télétravail… ?

A TEMPS PLEIN A TEMPS PARTIEL, DE MANIÈRE RÉGULIÈRE DE MANIÈRE OCCASIONNELLE JAMAIS NE SAIT PAS

19

12

11
58

% FAIT DU TÉLÉTRAVAIL
42

18-29 ans : 48
Cadres : 68

Ouvriers : 29
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La transition vers le télétravail du fait de la crise sanitaire

BASE : À TOUS Du fait de la crise sanitaire, du premier confinement (mi-mars 2020) à aujourd’hui, avez-vous… ?

25

74

1

OUI NON NE SAIT PAS

˃ …Eté en télétravail complet (full remote)

35

64

1

˃ …Eté en télétravail partiel

Cadres : 54
50 ans et plus : 18

Ouvriers : 7

Cadres : 68
50 ans et plus : 27

Ouvriers : 14
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Le statut actuel des salariés

15

17

68

En télétravail complet (full remote)

En télétravail partiel

Jamais en télétravail 
(soit en permanence sur le site de 

l’entreprise ou établissement)

BASE : À TOUS A l’heure actuelle, êtes-vous…

% ACTUELLEMENT
EN TÉLÉTRAVAIL

18-29 ans : 38
Cadres : 67

50 ans et plus : 26
Ouvriers : 11

32
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Le nombre de jours travaillés par semaine et horaires de travail

BASE : À TOUS Combien de jours par semaine travaillez-vous en moyenne ? / Travaillez-vous ?

9

16

66

7

2

Moins de 4 jours 

4 jours / 4 jours et demi

5 jours 

6 jours

Les 7 jours de la semaine 

83

4

13

En journée

La nuit 

En journée ou la nuit selon les jours
(3 x 8, 2 x 12 ou irrégulier) 

RAPPEL JANVIER 2020 : 4

RAPPEL JANVIER 2020 : 16

RAPPEL JANVIER 2020 : 69

RAPPEL JANVIER 2020 : 9

RAPPEL JANVIER 2020 : 2

RAPPEL JANVIER 2020 : 83

RAPPEL JANVIER 2020 : 5

RAPPEL JANVIER 2020 : 12
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41

59

ST MOINS D'1H

ST 1H ET PLUS

13

87

ST MOINS DE 7H

ST 7H ET PLUS

Le nombre d’heures travaillées et chômées par jour

BASE : À TOUS Combien d’heures par jour travaillez-vous en moyenne ? / En moyenne, combien de temps de pause prenez-vous par jour dans une journée de travail 
(incluant votre pause déjeuner et autres pauses) ?

NOMBRE D’HEURES DE TRAVAIL
JOURNALIER EN MOYENNE

8 heures 10 mn en moyenne
RAPPEL JANVIER 2020 : 8 HEURES 22 MN

TEMPS DE PAUSE
JOURNALIER EN MOYENNE

1 heure 43 mn 
en moyenne

RAPPEL JANVIER 2020 : 1 HEURE 23 MN
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GAME CHANGERS
Dans un monde qui évolue rapidement, s’appuyer sur des données 
fiables pour prendre les bonnes décisions n’a jamais été aussi 
important.

Chez Ipsos, nous sommes convaincus que nos clients cherchent plus 
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mesures les plus exactes pour en extraire l’information qui permettra 
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